

Résultats du premier trimestre 2010 nettement supérieurs aux anticipations

- Commandes de nouveaux systèmes : € 17,3 millions (+ 68 %)
- Chiffre d'affaires : € 43,0 millions (+ 15 %)^(*)
- Résultat opérationnel : € 2,3 millions
- Résultat net : € 1,2 million
- Cash-flow libre : € 5,0 millions

(*) à données comparables

(en millions d'euros)	1 ^{er} janvier - 31 mars	
	2010	2009
Chiffre d'affaires	43,0	37,6
<i>Variation à données comparables (%) ⁽¹⁾</i>	+15%	
Résultat opérationnel	2,3	(3,2)
<i>Variation à données comparables (M€) ⁽¹⁾</i>	+5,7	
Résultat net	1,2	(3,2)
Cash-flow libre ⁽²⁾	5,0	11,6
Capitaux propres ⁽³⁾	25,6	24,7
Endettement financier net ⁽³⁾	43,1	47,8

⁽¹⁾ Données comparables : chiffres 2010 traduits aux cours de change 2009

⁽²⁾ Le cash-flow libre du premier trimestre 2010 ne comprend pas le remboursement anticipé du crédit d'impôt recherche 2009 (€6,2 millions) non encore reçu; au premier trimestre 2009, il comprenait l'encaissement anticipé de €14,1 millions au titre des crédits d'impôt recherche 2005 à 2008

⁽³⁾ Au 31 mars 2010 et au 31 décembre 2009

Paris, le 29 avril 2010. Le Conseil d'Administration de Lectra, réuni ce jour sous la présidence d'André Harari, a examiné les comptes du premier trimestre 2010, non revus par les commissaires aux comptes.

(Les variations entre 2010 et 2009 sont à données comparables. Une comparaison avec 2007, la dernière année avant la crise économique et financière, a été ajoutée afin de mieux en mesurer les impacts sur l'activité commerciale.)

Fort rebond des commandes

2010 a démarré avec des signes encourageants : l'activité commerciale, le résultat opérationnel et le cash-flow libre sont tous en forte augmentation par rapport au premier trimestre 2009 et nettement supérieurs aux anticipations de la société.

Après sept trimestres consécutifs de forte baisse liée à la crise économique, le premier trimestre a confirmé le rebond des commandes constaté au quatrième trimestre 2009. Avec un total de €17,3 millions, les commandes de nouvelles licences de logiciels et d'équipements de CFAO progressent de 68 % par rapport au premier trimestre 2009 (€ 10,4 millions).

Il convient cependant de rappeler que les commandes du premier trimestre 2009, fortement marquées par la crise, avaient baissé de 58 % par rapport au premier trimestre 2007. De ce fait, malgré leur forte progression, les commandes du premier trimestre 2010 demeurent encore en retrait de 31 % par rapport au premier trimestre 2007, témoignant de la persistance des effets de la crise.

En hausse de 32 %, les ventes de pièces détachées et de consommables (€9,0 millions) retrouvent leur niveau du premier trimestre 2007, après leur forte diminution, pour la première fois dans l'histoire de la société, à partir du quatrième trimestre 2008. Ce fort rebond confirme l'augmentation des volumes de production des entreprises clientes du Groupe.

Chiffre d'affaires et résultats en forte augmentation

Au total, le chiffre d'affaires (€43,0 millions) progresse de 15 %. Le chiffre d'affaires des nouveaux systèmes (€17,9 millions) est en croissance de 31 %. Les revenus récurrents (€25,1 millions) augmentent de 6 %.

Grâce aux mesures d'économies prises en 2009, les frais généraux fixes (€25,6 millions) diminuent de €3,0 millions (- 10 %).

Le résultat opérationnel est positif de €2,3 millions. A données comparables, il progresse de €5,7 millions par rapport à la perte opérationnelle (- €3,2 millions) du premier trimestre 2009. La marge opérationnelle (5,3 %) progresse de 14,2 points par rapport à la marge opérationnelle négative du premier trimestre 2009 (- 8,5 %).

La société, dans son rapport financier du 11 février 2010, avait indiqué qu'elle anticipait un résultat légèrement négatif ou proche de l'équilibre. Cet écart favorable s'explique par un rebond des ventes de pièces détachées et consommables supérieur aux anticipations, des marges brutes supérieures, des frais généraux légèrement inférieurs au budget et des cours de change plus avantageux. Le niveau de facturation des nouveaux systèmes est, quant à lui, conforme aux anticipations – le surplus de commandes se retrouvant dans le carnet de commandes au 31 mars 2010 (€15,2 millions) qui augmente de €2,3 millions par rapport au 31 décembre 2009.

Le bénéfice net s'établit à €1,2 million, en progression de €4,4 millions à taux de change courants par rapport à la perte nette de €3,2 millions du premier trimestre 2009.

Cash-flow libre fortement positif – diminution de l'endettement financier net

Le cash-flow libre est positif de €5,0 millions. Au-delà de l'impact des résultats en hausse, cette bonne performance s'explique par une nouvelle diminution du besoin en fonds de roulement.

Les dettes financières nettes diminuent en conséquence de €4,7 millions par rapport au 31 décembre 2009.

Évolution prévisible de l'activité et perspectives d'avenir

Le début d'amélioration de l'activité commerciale de la société constaté fin 2009 a été confirmé au premier trimestre. La forte progression des commandes de nouvelles licences de logiciels et d'équipements de CFAO, comme le rebond des ventes de pièces détachées et consommables, en sont l'illustration, même si le niveau d'avant crise des ventes de nouveaux systèmes est loin d'avoir été retrouvé.

Si l'environnement macroéconomique s'est nettement amélioré au premier trimestre, la situation des différentes régions et des différents marchés sectoriels de l'entreprise reste très hétérogène. Il faudra certainement attendre encore quelques trimestres pour savoir si l'amélioration des conditions macroéconomiques est pérenne ou si une nouvelle détérioration de la situation est possible. La visibilité demeure faible, maintenant l'exigence d'une grande vigilance.

Comme indiqué le 11 février 2010, protéger à court terme la situation financière de l'entreprise et limiter son exposition aux risques continuent de constituer les deux impératifs immédiats.

La principale incertitude pour le reste de l'exercice 2010 demeure le chiffre d'affaires des nouveaux systèmes. Une partie du fort rebond des commandes peut provenir d'un phénomène de rattrapage et il est trop tôt pour pouvoir en tirer des enseignements pour les prochains trimestres et la totalité de l'année.



Associées à la bonne tenue des paramètres du plan 2010, la dynamique des commandes du premier trimestre et l'augmentation du carnet de commandes au 31 mars 2010 confortent, sauf nouvelle et brutale détérioration de l'économie, l'anticipation d'un résultat opérationnel et d'un résultat net positifs au deuxième trimestre et pour l'exercice.

L'Assemblée Générale annuelle se réunira le 30 avril. Les résultats financiers du premier semestre 2010 seront publiés le 29 juillet.

*Le rapport du Conseil d'Administration et les états financiers du premier trimestre 2010 sont disponibles sur **lectra.com**.*

Avec près de 1 400 collaborateurs dans le monde, Lectra est leader mondial des logiciels, des équipements de CFAO et des services associés dédiés aux entreprises fortement utilisatrices de tissus, de cuir et de tissus industriels. Lectra s'adresse à un ensemble de grands marchés mondiaux tels que la mode (habillement, accessoires, chaussure), l'automobile (sièges et intérieurs de véhicules, airbags), l'ameublement, ainsi qu'une grande variété d'autres industries (l'aéronautique, l'industrie nautique, les éoliennes,...).

Lectra (code ISIN FR0000065484) est cotée sur Euronext Paris (compartiment C).

*Pour plus d'informations sur Lectra : **lectra.com***